
národní důchod (NI) = mzdy před zdaněním + zisky korporací před zdaněním + čistý 

úrok + renta + důchody ze samozaměstnávání 

 

GDP = NI + znehodnocení kapitálu + nepřímé daně 

 

osobní důchod (PI) = NI – platby fondům sociálního zabezpečení – daně ze zisku 

korporací – nerozdělené zisky korporací + transfery 

 

disponibilní důchod (DI) = PI – přímé daně 

 

DI = C + S 
 

___________________________________________________________________________ 

 

 

Příklad 1: 

Hrubý domácí produkt ekonomiky činil 4862, nepřímé daně 393, odpisy 505, důchod tuzemců 

dosažený v cizině 280 a důchod cizinců dosažený v tuzemsku 320. Vypočítejte hrubý národní 

produkt. 

 

 

Příklad 2: 

V ekonomice ve sledovaném období činily mzdy 2905, spotřební výdaje domácností 3226, 

hrubé investice 765, čisté úroky 392, renty 20, státní výdaje 964, nepřímé daně 393, 

amortizace 505, import 250 a zisky firem 647. Spočítejte: 

a) HDP 

b) export. 

 

 

Příklad 3: 

Výdaje domácností jsou 850, zisky firem 50, odpisy 150, export 600, renty 50, státní výdaje 

350, hrubé investice 200, import 400, mzdy a platy 1000, nepřímé daně 150. Vypočtěte: 

a) HDP 

b) NDP 

c) NI. 

 

 

Příklad 4: 

V dané zemi se vyrábí čtyři druhy spotřebních statků: A, B, C a D. Znáte následující údaje: 

 P0 Q0 P1 Q1 

A 10 20 10 30 

B 14 10 20 8 

C 15 10 20 15 

D 7 8 6 10 

Zjistěte: 

a) nominální produkt v roce 0 

b) nominální produkt v roce 1 

c) reálný produkt v roce 0 

d) reálný produkt v roce 1. 

 


